
 

     

 

C O M U N E  D I  B A R I 
N. 2015/00056 D’ORDINE 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

SEDUTA DEL 16 OTTOBRE 2015   

O G G E T T O 

NOMINA COMPONENTI DELLA COMMISSIONE PER L'AGGIORNAMENTO E FORMAZIONE DEGLI ALBI 

DEI GIUDICI POPOLARI. BIENNIO 2015-2017. 

L’ANNO DUEMILAQUINDICI IL GIORNO SEDICI DEL MESE DI OTTOBRE,ALLE ORE 16,30 CON 

CONTINUAZIONE IN BARI, NELLA SALA DELLE ADUNANZE "E. DALFINO" APERTA AL PUBBLICO SITA 

AL CORSO V.EMANUELE, SI È RIUNITO, IN SECONDA CONVOCAZIONE 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

SOTTO LA PRESIDENZA DEL SIG. DI RELLA SIG. PASQUALE -  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

E CON L’ASSISTENZA DEL  DOTT.  MARIO D'AMELIO -  SEGRETARIO GENERALE 

ALL’INIZIO DELLA TRATTAZIONE DELL’ARGOMENTO SPECIFICATO IN OGGETTO, SONO PRESENTI IL 

SINDACO SIG. PASQUALE DI RELLA NONCHÉ I SEGUENTI CONSIGLIERI COMUNALI:  

 

N COGNOME E NOME Pres  N COGNOME E NOME Pres 

1 ALBENZIO Sig. Pietro NO  19 LACARRA Avv. Marco SI 
2 ANACLERIO Rag. Alessandra SI  20 LACOPPOLA Avv. Vito SI 
3 BRONZINI Ing. Marco SI  21 LAFORGIA Dott. Renato NO 
4 CAMPANELLI Avv. Salvatore SI  22 MAIORANO Sig. Massimo SI 
5 CARADONNA Dott. Michele NO  23 MANGANO Geom. Sabino SI 
6 CARRIERI Avv. Giuseppe SI  24 MARIANI Dott. Antonio NO 
7 CASCELLA Dott. Giuseppe NO  25 MAUGERI Prof.ssa Maria SI 
8 CAVONE Dott. Michelangelo SI  26 MAURODINOIA Dott.ssa Anna SI 
9 COLELLA Rag. Francesco SI  27 MELCHIORRE Dott. Filippo SI 

10 D'AMORE Sig. Giorgio SI  28 MELINI Dott.ssa Irma NO 
11 DE ROBERTIS Dott.ssa Ilaria NO  29 NEVIERA Geom. Giuseppe NO 
12 DELLE FOGLIE Dott. Silvestro NO  30 PICARO Dott. Michele SI 
13 DI GIORGIO Sig. Giuseppe NO  31 PISICCHIO Prof. Alfonsino SI 
14 DI PAOLA Ing. Domenico SI  32 RANIERI Rag. Romeo SI 
15 DI RELLA Sig. Pasquale SI  33 ROMITO Dott. Fabio Saverio SI 
16 FINOCCHIO Sig. Pasquale SI  34 SCIACOVELLI Dott. Nicola SI 
17 GIANNUZZI Sig. Francesco SI  35 SISTO Sig. Livio SI 
18 INTRONA Avv. Pierluigi SI  36 SMALDONE Avv. Giovanni Lucio SI 

 

 
 

 

 



 

 

 

 



 

          

 

 

I L   C O N S I G L I O 

 

 
PREMESSO  

 

 

- che l’art.13 della legge 10.4.1951 n.287 e successive modifiche  del 5.5.1952 

n.405 e 27.12.1956 n.1441, concernente la formazione degli  elenchi Comunali 

dei Giudici Popolari, statuisce che  “ in ogni Comune della Repubblica sono 

formati, a cura di una Commissione composta dal Sindaco o da un suo 

rappresentante e da due Consiglieri Comunali, due distinti elenchi dei cittadini 

residenti nel territorio del Comune in possesso dei requisiti indicati negli articoli  

9 e 10, della presente legge per l’esercizio delle funzioni di Giudice  Popolare 

nelle Corti di Assise e nelle Corti  di Assise di Appello”. 

 

 

 

CONSIDERATO 

 

 

- che per legge si deve provvedere entro il corrente anno all’aggiornamento e 

formazione degli elenchi dei Giudici popolari di Corte di Assise e di Corte di 

Assise di Appello; 

 

- che a norma dei succitati articoli di legge si deve procedere a eleggere, mediante 

votazione segreta, due Consiglieri Comunali quali componenti della 

Commissione Comunale per l’aggiornamento degli Albi dei Giudici popolari 

biennio 2015/2017; 

 

- che il Sindaco od un suo rappresentante presiederà i lavori della Commissione in 

parola; 

 

 

 



 

 

 

 

TENUTO CONTO 

    

 
- che il presente provvedimento deliberativo concerne persone, la votazione non può che avvenire con 

modalità segreta ai sensi dell’ art. 68 del vigente Regolamento del Consiglio Comunale; 

 

 

PRESO ATTO  

 

- che sulla proposta di deliberazione di che trattasi sono stati formulati i pareri 

prescritti dall’art.49 Comma 1, del TUEL: 

 

1) Parere favorevole di regolarità tecnica in atti espresso dal Direttore della   

Ripartizione Segreteria Generale, come da scheda allegata;     

2) Ritenuto omettere il parere di regolarità contabile in relazione al contenuto   

     della proposta stessa che con comporta in alcun modo impegni di spesa; 

 

 

VISTA   la scheda di consulenza del Segretario Generale allegata al presente    

provvedimento come parte integrante;  

 

 

VISTO   il parere espresso dalla Commissione Consiliare Permanente che   si    

allega; 

 

PRESO ATTO che si deve procedere alla nomina dei due Consiglieri, quali 

componenti della Commissione Comunale per l’aggiornamento degli Albi dei 

Giudici popolari biennio 2015/2017; 

 

NOMINATI n. 3 Scrutatori nelle persone dei Consiglieri Francesco Colella, 

Francesco Giannuzzi e Marco Lacarra; 

 

Distribuite e raccolte le schede il Presidente, con l’ausilio e il controllo costante 

dei tre Scrutatori, comunica il seguente l’esito: 

 

Presenti: n. 26 

Votanti: n. 26 

Riportano voti: Maiorano n. 19 

    Romito n. 16 

    Caradonna n. 5 

    Mangano n. 2 

    Colella n. 2 

    Campanelli n. 1 



 

Schede bianche: n. 2 

Schede nulle: // 

 

Essendo risultati eletti i Consiglieri Massimo Maiorano e Fabio Saverio 

Romito per effetto delle eseguite votazioni; 

 
                                           

 

D E L I B E R A 

 

 

NOMINARE  i sottoindicati due Consiglieri Comunali quali membri della 

Commissione per l’aggiornamento e formazione degli Albi dei Giudici Popolari 

relativi al biennio 2015/2017: 
 

 

 

-  Signor Massimo Maiorano  nato a Bari   il 5.1.1960 
    

 residente in  Bari    via Pier Paolo Pasolini 1/G  

    

 

 

-  Signor Fabio Saverio Romito  nato a Bari  il 9.4.1988 
  
   residente in Bari    via C. Rosalba 49 

 
              



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Indi il Presidente propone l’immediata eseguibilità del presente 

provvedimento, stante l’urgenza; 
 

IL CONSIGLIO 

 

Aderendo alla suddetta proposta; 

Con n. 21 voti favorevoli (Marco Bronzini, Salvatore Campanelli, Giuseppe Carrieri,  

Michelangelo Cavone, Francesco Colella, Domenico Di Paola, Pasquale Di Rella, 

Francesco Giannuzzi, Pierluigi Introna, Marco Lacarra, Vito Lacoppola, Massimo 

Maiorano, Sabino Mangano, Maria Maugeri, Anna Maurodinoia, Michele Picaro, 

Alfonsino Pisicchio, Romeo Ranieri, Fabio Saverio Romito, Livio Sisto, Giovanni 

Lucio Smaldone) e n. 2 astenuti (Pasquale Finocchio, Filippo Melchiorre) 

 

DELIBERA 

 

 RENDERE immediatamente eseguibile il presente provvedimento ai sensi 

dell’art. 134 comma 4  T.U.E.L.  18 agosto 2000, n.267. 
 

 

 
              

 

 



 

 



 

PARERI ESPRESSI AI SENSI E PER GLI EFFETTI  DELL’ART.49 COMMA 1° DEL 

D.LGS.267/2000, SULLA ALLEGATA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: 

1) PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA: 

Positivo 

--- 

Bari, 08/09/2015 

 Il responsabile 

 (Marta Minichelli) 

 

2) VISTO RESPONSABILE PROCEDIMENTO RAGIONERIA: 

 

Bari,  

  

  

 

3) PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE: 

 

Bari,  

  

 () 

 



 

 

 

CITTA’ DI BARI 

 

CONSIGLIO COMUNALE 

MINUTA DI DELIBERAZIONE 

 

N. 2015/00056         del 16/10/2015  

OGGETTO:NOMINA COMPONENTI DELLA COMMISSIONE PER L'AGGIORNAMENTO E 

FORMAZIONE DEGLI ALBI DEI GIUDICI POPOLARI. BIENNIO 2015-2017. 

 

SCHEDA TECNICA 

TIPO PROPOSTA G.M. X   C.C.  

PARERE TECNICO: Positivo --- 

VISTO RESPONSABILE PROCEDIMENTO RAGIONERIA:   

 

PARERE CONTABILE:   

COLLABORAZIONE ED ASSISTENZA GIURIDICA-AMMINISTRATIVA DEL 

SEGRETARIO GENERALE AI SENSI DELL’ART. 97 DECRETO LEGISLATIVO N. 267 DEL 

18.8.2000. 

 

ANNOTAZIONI : 

Positivo NULLA DA OSSERVARE IN ORDINE ALLA LEGITTIMITA' DELLA PRESENTE 

PROPOSTA SULLA BASE DEL PARERE TECNICO COSI' COME ESPRESSO AI SENSI DI 

LEGGE. 

 

 

 

 IL SEGRETARIO GENERALE 

 (Marisa Lupelli) 

 

 

 



 1 

 

 

 

 

Indi il Presidente propone l’immediata eseguibilità del presente 

provvedimento, stante l’urgenza; 
 

IL CONSIGLIO 

 

Aderendo alla suddetta proposta; 

Con n. 21 voti favorevoli (Marco Bronzini, Salvatore Campanelli, Giuseppe 

Carrieri,  Michelangelo Cavone, Francesco Colella, Domenico Di Paola, 

Pasquale Di Rella, Francesco Giannuzzi, Pierluigi Introna, Marco Lacarra, Vito 

Lacoppola, Massimo Maiorano, Sabino Mangano, Maria Maugeri, Anna 

Maurodinoia, Michele Picaro, Alfonsino Pisicchio, Romeo Ranieri, Fabio 

Saverio Romito, Livio Sisto, Giovanni Lucio Smaldone) e n. 2 astenuti 

(Pasquale Finocchio, Filippo Melchiorre) 

 

DELIBERA 

 

 RENDERE immediatamente eseguibile il presente provvedimento ai sensi 

dell’art. 134 comma 4  T.U.E.L.  18 agosto 2000, n.267. 
 

 

 
              

 









 



DELIBERAZIONE N. 56 DEL 16.10.2015 

DIBATTITO 

 

 

 

 

PRESIDENTE: 

Punto successivo, punto 5:  

Nomina componenti della commissione per l'aggiornamento e formazione degli Albi dei giudici 

popolari. Biennio 2015-2017.  

Trattasi di proposta di deliberazione concernente persone per cui comunico all'aula che procederemo con 

votazione a scrutinio segreto e prego di distribuire le schede precedentemente vidimate...  

 

(Intervento fuori microfono) 

  

PRESIDENTE: Ci arriviamo.  

...precedentemente vidimate da chi vi sta parlando e dal Segretario generale.  

Comunico che i Consiglieri da eleggere/nominare sono due e, salvo avviso contrario del Segretario 

generale, visto che la legge nulla dice in merito, potranno essere espresse due preferenze.  

Chiedo intanto ai consiglieri Cavone, Colella e Campanelli se cortesemente vogliono fungere da scrutatori e 

di avvicinarsi al banco della Presidenza, dove deve essere posta l'urna. Campanelli è momentaneamente 

impedito quindi...  

  

(Interventi fuori microfono) 

  

PRESIDENTE: Sì, sì, ora vi do la... Prego, consigliere Bronzini, prego... Cioè, c'è un po' di confusione, mi fate 

capire?  

 

 

(Intervento fuori microfono) 

  

PRESIDENTE: Prego, sì prego, ha chiesto di intervenire... io stavo dando... il mio dovere è di dare delle 

informazioni preliminari, però...  

  



(Intervento fuori microfono) 

  

PRESIDENTE: Allora, consigliere Finocchio, vuole intervenire? Prego. Faccia capire a me e all'aula.  

  

CONSIGLIERE FINOCCHIO: Presidente, chiedo scusa, colleghi, visto e considerato che è una nomina che va 

fatta a tutti gli effetti e alcuni Gruppi non sono stati informati di questa delibera, ritengo opportuno di 

chiedere un rinvio al giorno 22 e di metterla al primo punto all'ordine del giorno.  

  

PRESIDENTE: E' concesso un intervento a favore e uno contro. Il mio non è né a favore, né contro, ma mi 

limito a far presente all'aula, affinché resti a verbale, che il biennio da coprire è quello 2015/2017 e oggi è il 

16 ottobre e che questo adempimento è propedeutico ad una serie di adempimenti successivi che hanno 

una certa importanza. Dopodiché è concesso un intervento a favore e uno contro; l'aula, come si suol dire... 

il Consiglio è sovrano. Prego, Bronzini.  

  

CONSIGLIERE BRONZINI: Grazie, signor Presidente. Pur volendo collaborare al massimo con tutte le forze 

politiche presenti in aula, io ritengo che non sia possibile chiedere un rinvio oggi visto che sostanzialmente 

questo punto all'ordine del giorno era noto da tempo, per cui, ecco, almeno come Gruppo PD mi sento di 

non poter aderire a questo invito, nonostante, nonostante la voglia di collaborare al massimo. Adesso non 

so le altre forze politiche presenti in aula come si vorranno esprimere.  

  

PRESIDENTE: Grazie.  

Vi è un intervento a favore del rinvio? Picaro.  

  

CONSIGLIERE PICARO: Grazie, Presidente. Tra l'altro, oltre alle motivazioni esposte dal consigliere 

Finocchio, ritengo che questa assise oggi non sia degnamente rappresentativa perché arriviamo 22 o 23 

Consiglieri comunali in aula, quindi per dare l'opportunità a tutti i partiti politici, a tutti i relativi 

rappresentanti di poter esprimere un voto che possa rappresentare questa assise per la nomina di questi 

giudici, ritengo che attendere una settimana rispetto ai dieci mesi che si è atteso sino ad oggi di certo non 

va a modificare o a creare alcun tipo di disagio. La motivazione è quella di fare in modo che ci sia una 

presenza cospicua dei rappresentanti in seno al Consiglio comunale, cosa che oggi non c'è. Grazie.  

  

PRESIDENTE: Si vota sulla richiesta di rinvio. Colleghi, in aula.  

Apriamo la procedura di votazione elettronica. Si vota sulla richiesta di rinvio.  

È aperta la votazione. 

 

VOTAZIONE 

 



PRESIDENTE: Votazione conclusa.  

6 favorevoli al rinvio.  

17 i contrari.  

2 gli astenuti.  

Il Consiglio non approva.  

Non credo vi sia bisogno di relazione in merito a tale proposta di deliberazione, quindi, ribadisco... intanto, 

se vi è discussione, la discussione è aperta; se qualcuno intende intervenire nel merito, ne ha facoltà. 

Bronzini, nel merito.  

  

CONSIGLIERE BRONZINI: Chiedo scusa, Presidente, poiché è evidente che pur avendo dichiarato come 

Partito Democratico di non essere favorevoli al rinvio, vi è massimo rispetto dei ruoli istituzionali, io chiedo 

che ufficialmente le candidature o i Consiglieri che sono interessati a questa nomina o facciano il nome, 

oppure credo che le forze di minoranza abbiano diritto ad avere cinque minuti di sospensione per poterci 

fornire...  

  

(Intervento fuori microfono) 

  

CONSIGLIERE BRONZINI: Allora possiamo procedere? Va bene, con questa garanzia possiamo procedere. 

Grazie.  

  

PRESIDENTE: Vi sono ulteriori interventi? Nessuno. La discussione è chiusa.  

Ribadisco - vi prego di prestare un minimo di attenzione ai fini di garantire la regolarità della procedura: la 

scheda vidimata vi è stata già consegnata; ove vogliano, i colleghi Cavone, Colella e Campanelli, se ci 

aiutano a svolgere la funzione di scrutatori...; potranno essere espresse sulla scheda massimo numero due 

preferenze; laddove siano espresse in numero... ho detto: massimo numero due, quindi anche una, ma non 

più di due pena l'annullamento della scheda. Credo che sia tutto, per cui chiedo al Segretario generale, 

magari assistito dal funzionario della Segreteria generale, di procedere all'appello. Allorquando sarete 

chiamati, vi prego di avvicinarci all'urna e depositare la scheda all'interno, non prima però di aver ricordato 

che la scheda va fornita anche al Presidente che ha, come gli altri, diritto al voto.  

Prego, Segretario... Per cortesia, consigliere Maiorano, vuole per cortesia effettuare il ruolo di scrutatore? 

Sennò non votiamo. Se non ho tre volontari... - Colella, lei vuole...? - la votazione non sarebbe valida. 

Quindi, Colella... Lacarra, ci vuole aiutare lei? Grazie. Allora, Lacarra scrutatore, Colella scrutatore... ci vuole 

aiutare... Giannuzzi, grazie, Giannuzzi.  

Allora, abbiate pazienza, procediamo intanto all'appello nominale.  

  

Il Presidente invita il Segretario Generale a procedere all’appello nominale dei Consiglieri.  

 



PRESIDENTE: Maiorano 19 voti, Romito 16 voti, Caradonna 5 voti, Mangano 2 voti, Colella 2 voti, 

Campanelli 1 voto, schede bianche 2.  

Dall’esito dello scrutinio, risultano eletti i consiglieri Maiorano e Romito. Le schede verranno conservate 

dalla ripartizione Segreteria generale. Metto in votazione l’immediata eseguibilità. 

È aperta la votazione. 

 

VOTAZIONE 

 

PRESIDENTE: È chiusa la votazione. Presenti 23 consiglieri, 21 favorevoli, zero contrari, 2 astenuti. 

L’immediata eseguibilità è approvata. 

Sono stati eletti i consiglieri Miorano e Romito. Prego la ripartizione Segreteria generale e il Segretario 

generale di apportare le opportune modifiche alla proposta di deliberazione in quanto si è votato con la 

modalità dello scrutinio segreto e non, come pure riportato nella proposta, attraverso una designazione. 



 



Il presente verbale viene sottoscritto nei modi di legge: 

IL PRESIDENTE 

 Pasquale Di Rella 

 IL SEGRETARIO GENERALE 

Mario D'Amelio 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line del Comune dal 

28/10/2015 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

 

 

Bari, 28/10/2015 

 Responsabile dell'Albo Pretorio 

Serafina Paparella 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Su relazione dell'incaricato si certifica che la presente delibera è stata pubblicata all'Albo Pretorio 

on line del Comune di Bari dal 28/10/2015 al 11/11/2015. 

 

          L'incaricato 

 

Bari, 12/11/2015 

  

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva per decorrenza dei termini di 

pubblicazione di cui all'art. 134 TUEL. 

 

  Responsabile dell'Albo 

Pretorio--- 

Serafina Paparella 

 

 

 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d.lgs n. 82/2005, del t.u. n. 445/2000 e 

norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento 

informatico è memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito internet 

http://albo.comune.bari.it 
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